

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO  
Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director  
TATIANA K. DE DUBROWSKY  
Monroe 4219, Dep. 10  
Buenos Aires (30) Argentina

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO  
Concesión N° 4233  
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXVI Buenos Aires, martes 6 de noviembre de 1973

Буэнос Айрес, вторник 6 ноября 1973 г.

№ 1237

С. ШПАКОВСКИЙ

## ПАМЯТИ РЫЦАРЯ

Четырнадцатого октября — по знаменательному совпадению в день общеказачьего праздника Покрова Пресвятой Богородицы — исполнилось 75 лет со дня рождения германского генерала Хельмута фон Паннвица, командира 15 Казачьего Кавалерийского корпуса, подлинного рыцаря, который без колебаний пошел на смерть по побуждению воинской чести. Как офицер, служивший под его командой, считаю своим долгом в этот день посвятить его светлой памяти несколько прочувственных строк.

Это был потомственный, прирожденный воин, воспитанный в благородных

В июне 1943 года, произведенный в генерал-майоры, он получает в командование Первую Казачью Кавалерийскую дивизию, им же сформированную из казаков всех войск, желавших с оружием в руках бороться с поработителями родины — большевиками. Позже эта дивизия развернулась в 15-ый казачий корпус, которым тоже командовал фон Паннвиц, уже генерал-лейтенант. Доблестный командир, внимательный к нуждам подчиненных начальник и добрый, стычливый человек, он был искренне любим всеми, кто с ним соприкасался. Для своих частей он сумел добиться учреждения чисто русского уклада и ка-



традициях истинного рыцарства. Соответственно этому и весь жизненный путь был славен и прям: детство в казарме полувоенного городка на русской границе, где квартировал полк его отца, в нескольких верстах от донского казачьего полка, стоявшего по другую сторону границы; затем кадетский корпус, выход в уланский полк и Первая мировая война, которую фон Паннвиц закончил обер-лейтенантом и кавалером двух Железных крестов.

После этого вынужденный «версальским» сокращением армии выход в запас и только через пятнадцать лет возвращение на действительную службу, в чине ротмистра, три года спустя производство в майоры и с первого же дня участие во Второй мировой войне, где Паннвиц полностью провел всю французскую и польскую кампании, получил два следующих чина и Рыцарский Железный крест, а позже и дубовые листья к нему, т. е. самую высокую награду в германской армии за храбрость.

зачьей организации службы, а казачьих детей и подростков распорядился учить и воспитывать при запасном полку в духе русского патриотизма, по образцу старых кадетских корпусов. Один сирота казаченок был им усыновлен.

В день предательской выдачи казаков советским властям, англичане предложили Паннвицу (который, как немец, выдаче никак не подлежал) остаться у них в качестве военнопленного. Но генерал-рыцарь это предложение отверг, заявив, что до конца разделит участь людей, которыми он командовал. Он остался с ними и 16 января 1946 года по приговору советского суда был повешен вместе с другими казачьими генералами.

Вечная память и вечная слава герою духа, перед рыцарским подвигом которого мы, офицеры, воспитанные в старых традициях чести, благоговейно склоняем головы.

С. ШПАКОВСКИЙ

Ю. СЛЕЗКИН

## БЕЛЫЕ МАЛЬЧИКИ-ВОИНЫ

(К 55-ЛЕТИЮ НАЧАЛА ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ)

Холмик заброшенный, холмик далекий, Где ты: на кладбище? в поле? в лесу? Где ты, родной мой, лежишь одинокий? Я и дороги к тебе не найду.

(«Памяти кадета-солдата». Т. Г.)

После Первой мировой войны, почти во всех столицах «стран-победительниц», на самом центральном месте были воздвигнуты могилы «Неизвестного солдата», символизирующие собой жертвы, понесенные нацией в ту страшную войну. На могилы эти возлагаются венки и цветы прибывающими иностранными делегациями или отдельными значительными лицами. Говорятся над ними красивые пышные речи...

В этом году, когда вспоминается 55-я годовщина трагедии нашей родины — начало братоубийственной гражданской войны, — мне вспоминаются другие могилы — могилы мне хорошо известных солдат Белой армии, разбросанные по необъятным полям Дона, Кубани, Украины, Крыма и Таврии. Среди этих могил, мне особенно запомнились наскоро насыпанные маленькие холмики, под которыми лежат белые воины-дети, отдавшие за Россию свои только начинающие жизни. Их много. Жутко много. На эти могилки никто не приносит цветов. Не произносятся над ними красивые речи. Но забыть их мы не смеем. Не смеем забыть тех, кто на заре своей весны отнесли на алтарь родины свои молодые жизни.

Вот об этих, малых возрастом, но великих сердцем детях-солдатах мне и хочется сегодня говорить.

Мне вспоминаются те дни, когда неподдерживаемая никем горсточка героев-офицеров, добровольцев и казаков буквально таяла в неравной борьбе с красными ордами. А в это время удерживаемые трусостью, шкурничеством и приспособленчеством тысячи здоровых, полных сил бездельников «отсиживались» в живущем спокойной жизнью оккупированном немцами гетманском Киеве. Они всё чего-то «выжидали» и воздерживались вступать в ряды добровольцев. А позже, по первому же приказу советской власти, покорно шли на «регистрацию», чтобы получить очередную пулю в затылок из чекистского нагана. И на зов изнемогавших в неравной борьбе добровольцев, кроме, далеко не всех, офицеров, откликнулась лишь жертвенная русская молодежь: юнкера, кадеты, студенты, гимназисты... Со всех концов России, со страшным трудом и риском, пробирались они на Дон и Кубань, чтобы взять в свои полудетские руки тяжелые винтовки и встать бок-о-бок с теми, кто бился за честь России.

Какой страны история знает пример такого стихийного, массового героизма юношей и мальчиков, отдававших свои жизни за родину?! Разве можно забыть этих казачат-партизан, своей грудью защищавших подступы к Новочеркаску или Екатеринодару, в то время, когда возвращавшиеся «фронтовики» митинговали и объявляли свой «нейтралитет» или сснни кадетов и гимназистов, которые бежали из дому, чтобы встать в ряды легендарных корниловцев, марковцев и дроздовцев, или в ряды полков регулярной конницы?

Перед моим мысленным взором проходят один за другим эти герои мальчишки-солдаты. Я не помню их всех по именам, но и сейчас, после 55 лет, живут перед моими глазами, как будто видел

я их только вчера. Вот маленький кадетик Сумского корпуса. Звали его, кажется, Миша. Вытягиваясь, чтобы казаться выше и старше и стараясь говорить «баском» просится он, чтобы принял я его в свой эскадрон.

— Да сколько же тебе лет?

— В будущем году пойдет семнадцатый!

(При раскрытии «скобок» оказывается, что сейчас-то ему всего 15 лет). Когда я отказываюсь его принять, глаза Миши наполняются слезами:

— У меня никого нет. Мне некуда идти.

Скрепя сердце, беру его в эскадрон, стараясь «упрятать» куда-нибудь побезопаснее. Увы, большевицкая пуля все же его нашла. Маленькая могилка его осталась где-то в кубанских степях.

А вот славный, немного застенчивый 16-летний гимназист Коля. Несмотря на свою кажущуюся неповоротливость, это храбрый и толковый «солдат». Помню, когда конный корпус генерала Врангеля в сентябре 1918 г. брал Ставрополь, мой эскадрон получил задание — наступая в пешем строю со стороны женского монастыря, очистить предместье от засевших в домах красных. Медленно двигаясь по улице, эскадрон выбивал отстреливавшихся большевиков. Под сильным огнем из всех окон, цепь эскадрона вынуждена была залечь поперек улицы. Коля лежал в нескольких шагах левее меня, служа мне посыльным для передачи приказаний. Какое-то движение наших частей правее меня привлекло мое внимание и не глядя на Колю, я его что-то спросил. Ответа не слышу. Поворачиваюсь: к нему и вижу, что лежит Коля головой в землю, а из головы его течет струйка крови. Подбежавшие санитары оттаскивают его из цепи и уносят. Позже, какой-то «очевидец» принес известие, что на перевозочном пункте Коля скончался на руках перевозившей его сестры милосердия. Жалко мне было этого славного мальчика и с тяжелым сердцем я вычеркнул убитого из списка эскадрона. Проходят 4-5 месяцев. В один прекрасный день является в эскадрон не кто иной, как мой Коля!! Как всегда застенчиво, улыбаясь, докладывает, что не был убит, а только тяжело ранен и просит зачислить его опять в родной эскадрон. Оказывается, как это часто бывает, «очевидец» перепутал и преждевременно «похоронил» Колю. Впрочем, через несколько месяцев вторая пуля догнала бедного Колю и он пал смертью героя. Лежит он где-то под Харьковом.

А вот другие, два храбрых кадета Полтавского корпуса. Один ростом повыше, другой маленький, но очень живой. Сердце обливалось кровью, видя каких усилий стоило этому малышу поднимать тяжелое для его сил кавалерийское седло, чтобы по тропе быстро поседлать свою лошадь. Но малые годы и рост — не препятствие для подвига: посланные с важным донесением они с боем пробиваются через кольцо красных и доставляют донесение по назначению. Георгиевские кресты были заслуженной наградой за их подвиг.

И много еще было их — этих сильных духом мальчиков-героев. Одни из них, исполнив свой долг до конца, лежат там, далеко, под родной землей. Другие, уцелевшие, украшенные Георгиевскими крестами — эмблемой храбрости, — стали впоследствии отличными унтер-офицерами.

Е. ФЕСТ

## Ко Дню Непримируемости

Разноязычные мыслители, среди которых преобладали евреи, составляли планы как сделать счастливой жизнь всех людей, выбрали коммунизм как лучший государственный строй, но выдумали его не они, а насекомые, которые приняли этот строй миллионы лет тому назад, и при их умственных способностях он оказался для них вполне подходящим. У людей, даже самых примитивных и глупых, мышление все-таки несравнимо выше мышления муравьев и для них коммунизм никогда не подойдет, ибо он противен человеческой природе. Пропанганда действует не только на наивных и умственно не развитых, но со временем она перестает действовать вообще. Разделение на богатых и бедных, постепенно уменьшается, этот процесс ускорился после двух мировых войн. Благополучие низших слоев подымается, но понятно никогда не будет полного равенства, люди различны по своим способностям и достоинствам, не насекомые...

Кучка фанатиков и прохвостов во главе с Лениным, пропитанная идеями этих мыслителей, пользуясь послевоенной разрухой, террором, грабежом и ложью, захватила государственную власть и ввела такой порядок в России, при котором сами себя выбрали и продолжают выбирать, а называют свое государство демократически-социалистическим, и этим самым затормозила на некоторое время социальное переустройство, идущее сейчас в свободном мире.

Утверждение Прудона, Бабефа и Нечаева о том, что собственность есть кража, заимствовал Ленин. На основании этого, а также атеистического мировоззрения, там пытаются воспитать и создать тип стопроцентного коммуниста. Попытки эти не увенчались успехом, но все же советской власти удалось искалечить молодое поколение. Тем не менее, вести, которые доходят до нас «оттуда», дают нам надежду на духовно-нравственное возрождение именно среди образованного молодого поколения. К этому у нас есть уже доказательства.

Сквозь Железный Занавес проникает уже давно, что жизнь в некоммунистических странах много лучше, что там есть свобода для индивидуального творчества, что там есть все необходимое для обихода и можно покупать не стоя в очереди и гораздо дешевле, что можно передвигаться куда угодно, что там частная собственность охраняется соот-

ветствующими законами и из этого создается общее богатство нации.

Невольно спрашивается: что же, в связи с событиями «там», выпало на долю политической эмиграции, рассеявшейся по всему свету? Прежде всего мы обязаны культивировать ненависть и борьбу. Вспомним слова И. Л. Солоневича: «ненависть к строю, бросающему в могилы миллионы русских людей — не только мое право, но и мой долг».

Кто знает на собственном опыте, что происходит в Советском Союзе — тот не может этого забыть.

— «Ничего, обрастешь, — забудешь», — говорят незнающие. А мы говорим: «Не хотим обрастать! Не хотим забывать! Будь мы прокляты, если забудем!» (слова Д. Мережковского). Но проклятие нам не грозит: мы просто органически не способны забыть. Если вникнуть в самую сущность нашей непримируемости, то мы увидим, что в настоящее время борьба идет против Бога и веры. Атеизм является одним из орудий растления человеческой души, а это поставило своей главной целью международные заговорщики для осуществления своих планетарных замыслов. Им нужно послушное стадо рабов, а погонщики всегда найдутся.

Мы все «больны Россией» — самой благородной, самой неизлечимой болезнью души! Но тоска по родным местам может умиротвориться сознанием, что каждый из нас хоть что-то делает для закованной в кандалы России. Например: поддержать тех, кто борется за национальную Россию: Церковь, организации, прессу. Объяснить иностранцу, почему вы не возвращаетесь на «советскую родину». Помолиться за «страждущую Россию». Помочь зарубежной молодежи понять горе русского народа. Подавить в себе желание пойти на советский пропагандный фильм или представление. Купить национальный орган русской прессы. Не покупать без нужды советских изданий. Не забывать «чувства доктя» со всеми антикоммунистами. Не губить «там» людей пакетами и перепиской... Сколько можно сделать для России любому политическому эмигранту!

Ф. И. Достоевский сказал: «Жизнь не дана, а задана нам». У нас тоже есть свое историческое задание: не забывать России и по мере сил помочь ее народу. Долг человека по отношению к остальным соотечественникам, его долг по отношению к самому себе.

Е. ФЕСТ

## БИБЛИОГРАФИЯ

Валентина Богдан. **СТУДЕНТЫ ПЕРВОЙ ПЯТИЛЕТКИ**. Издательство «Наша Страна». 1973. Цена 3 дол. 50 ц.

Начало второго десятилетия советской власти и конец НЭП-а, спасшего разрушенную военным коммунизмом экономику страны и народ от беспроглядного голода, нищеты и озверения. Но уже начинается сталинский режим с его чудовищной коллективизацией и усилением никогда не исчезающего террора, физического и духовного. Все же в те годы у молодежи (во всяком случае в большей ее части) была вера в коммунизм, все трудности объяснялись «болезнью роста», советская пропаганда кричала о «необходимости дисциплины для победы партии, ведущей народ к сияющим вершинам коммунизма». Все это коммунистическая шарманка твердит безостановочно более чем полвека, но если сейчас уже ей никто не верит, тогда все же у людей была надежда на какие-то перемены в будущем.

Все это ясно, просто и образно описано в книге «Студенты первой пятилетки». Действие происходит на кубанской земле, где уже начато уничтожение казачества, студентов отправляют в станицы для раскулачивания. Многие из них не выдерживают зверств советских карателей и неопикуемых страданий народа...

Тогда еще молодежь помнила свое детство в дореволюционной России.

«Мой дядя, — перехватила Ольга — он и теперь еще жив, был доктором и работал среди крестьян-переселенцев. Так он рассказывал, как малоземельных мужиков переселяли на новые земли в Сибирь и за Волгу. Им давали ссуды, освобождали от налогов, к ним посылали врачей и

агрономов. А земля там такая, лучше и желать нельзя. А ведь Некрасов писал: «Укажи мне такую обитель, я такого угла не видал, где бы сеятель наш и кормитель, где бы русский мужик не страдал... И зачем он это писал, зачем?...» Свой талант он использовал, чтобы развращать молодежь и губить свою родину...»

Поняла тогда, в советских условиях, русская молодежь всю нелепость и преступность революции. Ольга отвечает другая студентка:

«Как зачем?... Политики-фантазеры хотели построить на земле рай, по способу Маркса и Энгельса... И как много людей было вовлечено, это был какой-то психоз. Наша мама рассказывала, как она девушкой лет шестнадцати, пошла на политическую маевку, на которую ее пригласили знакомые студенты. Это на Кубанской земле добывать лучшей жизни!.. Я спросила: «почему вы пошли?...» А она ответила: «интересно было участвовать в запрещенном». Этой зимой пришла к ней та самая подруга, с которой она бегала на маевку, и они с мамой стали вспоминать царское время, как тогда хорошо жилось и ругать коммунистов. Мы с Володей решили подшутить: подошли к ним и стали кланяться и благодарить... (...) «За счастливую жизнь, которую вы нам добились. Ведь это вы помогли устраивать революцию...»

Книга Валентины Богдан описывает студенческую жизнь того времени, университетские занятия, произвол властей в лице тогдашнего ГПУ, начало процесса превращения русских людей в безвольных и покорных роботов... Она несомненно представляет собой ценный вклад в историю российского лихолетья.

В. ОРЕХОВ  
«Часовой»

## ПЕСНЯ ЗЭКА

... Хвататели, пыталели, грабители кремлевские,  
Придет пора, обрушатся на вас дворцы московские,  
Каналы, шахты, фабрики, рабами возведенные,  
И ненависть безмерная в сердцах людских взращенная.  
И хоть вы ловко прячетесь за щит чужой теории  
Вас не спасет ничто: ни хитрая маневренность,  
Ни подлая уверенность, что хватит дураков.  
Давно мы раскусили вас, зато и ловите сейчас заморских болванов...

(Из книги «Подконвойный мир» Александра Варди.)

## Разве с этим можно примириться?

«... Русь прибитая, заморенная, подтянутая... Русь высушенная от ненависти и бдительности, тонкая и прозрачная от бескормицы, занузданная страхом, лагерная и колхозная Русь...»

«... По сравнению с дореволюционными уголовниками, нынешние блатные — даже не бешеные псы; скорее тигры. Нечто невиданное и неслыханное, о чем ни в сказке рассказать, ни пером описать невозможно...»

Это говорил интеллигент, которого ни за что сослали советские деспоты в лагерь смерти, а вот, что говорит «сродный им элемент» — блатной, вор, уголовник.

«... Калякаешь, что жестокие мы. А знаешь, что у нас в прошлом? Лишнее ботать — не поймешь. Никто не поймет, кто не пережил бесчеловечные годы: крах крестьянства, тысячекилометровые пешие зимние этапы, пытки, лагеря, радиоактивные шахты, заполняющую всеобщую загибаловку... Крушение миров в войну и послевоенную подлость лагерной и м п е р и... Сто дохло, а сто первый чудом выживал, но у него внутри, как в Хиросиме — все выжжено. Выжил зверь с душой яростной и беспощадной, жаждой убить и умереть...»

(Из книги «Подконвойный мир» А. ВАРДИ)

## МУЗЫКАЛЬНЫЙ ВЕЧЕР „НАШЕЙ СТРАНЫ“

посвященный русским оперным ариям

В ИСПОЛНЕНИИ НИКОЛАЯ ГЕДДА

БОРИСА ШТОКОЛОВА и др.

(МАГНИТОФОННЫЕ ЗАПИСИ)

18 ноября 1973 года

в зале Русской Церковно-приходской Св. Сергиевской школы.

НАЧАЛО В 17.30 ЧАСОВ

ВХОД — 500 ПЕСО

БУФЕТ

Полный доход предназначается для пополнения Фонда Издательства «Нашей Страны», переживающей очередной кризис в связи с непрерывным увеличением типографской оплаты, выразившейся в 100% с января до сентября с. г.

ми и даже офицерами, пополнив собою ряды выбитого командного состава.

Но не судил еще тогда Господь Бог победы добра над злом, правды — над ложью. Потерпев крушение, остатки Белой армии вынуждены были покинуть пределы родной земли. Но ушли они, оставив зажженный светоч святой, бескомпромиссной борьбы с красными: палачами, в которой русская Белая молодежь явила непревзойденный пример своего жертвенного горения за Родину. Пусть лежит сейчас она, — наша Родина, — растерзанная и поруганная, стонущая под игом чуждого русскому народу красного интернационала. Но придет день, когда воскресшая, встанет она на свой исконный исторический путь, а от

красного дурмана, вот уже 55 лет ее окутывающего, не останется и следа! Тогда в Москве, в сердце России, на том месте, где стоит позорный памятник Павлику Морозову, предавшему своего отца, будет поставлен памятник БЕЛОЙ РУССКОЙ МОЛОДЕЖИ.

И я уже мысленно вижу перед собой высокий гранитный пьедестал и на нем рядом, плечом к плечу, с ошестившимися штюками четыре бронзовых фигуры юношей: кадет, юнкер, гимназист и студент. Над ними развернутый русский трехцветный флаг, а за ними, под их защитой, — прекрасная женщина в русском сарафане — символ ВЕЧНОЙ РОССИИ.

Ю. СЛЕЗКИН

## АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ГОРЕЛОВ

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

SANTA FE 1791 - Martínez - T. E. 798 - 0307

CORRIENTES 132 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1892

MARENGO 112 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1699

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
- Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.  
Землякам скидка.

## „БОРЬБА ПРОТИВ УБИЙЦ“

На днях Солженицын возложил на советскую власть ответственность за недавнее вторжение двух арабов в квартиру академика Сахарова и за угрозы против его жизни. «На нашей родине при тотальном контроле над людьми и подслушивании телефонов подобное нападение было бы невозможным без поддержки и сообщничества властей», — написал Солженицын в письме Сахарову, текст которого был передан иностранным корреспондентам.

Инцидент произошел 21 октября, когда двое арабов, якобы, принадлежащих к палестинскому партизанскому движению ворвались в квартиру Сахарова. Донос об этом нападении в полицию остался безрезультатным.

«Смешно думать, что в условиях, в которых мы живем, эти люди посмели бы двинуть пальцем без разрешения властей». Добавив, что «теперь советской власти остается прибегнуть к платному убийце» писатель заключает свое письмо ученому следующими словами: «Если Вас когда-нибудь убьют, а я останусь в живых, уверяю Вас, что вложу весь остаток моего пера и моей жизни в борьбу против убийц».

## А. Д. Сахаров

«Наша Страна» считает нужным познакомить своих читателей с двумя документами, освещающими мнения и личность академика А. Д. Сахарова.

Первый из этих документов — состоявшая в Москве беседа А. Д. Сахарова с анонимным ливанским, то есть арабским (?) корреспондентом, опубликованная большинством американских и английских газет 17-го октября с. г.

Второй — «специальное сообщение» газеты «Нью Йорк Таймс» из Москвы от 22-го октября с. г., в котором рассказана странная и, как нам кажется, не совсем правдоподобная история вторжения арабских террористов в московскую квартиру А. Д. Сахарова.

### I.

Сахаров: События на Ближнем Востоке меня очень беспокоят. Не знаю, могут ли слова иметь значение в такой момент. Но я готов ответить на ваши вопросы.

Корреспондент: Как вы расцениваете события на Ближнем Востоке?

Сахаров: Эта война, которая началась одновременно египетскими и сирийскими военными действиями широкого масштаба, большая трагедия для арабов и для евреев, но для Израиля в этой войне, как в войнах 1949, 1956 и 1967 годов, на карту поставлено само существование государства, право на существование. Я полагаю, что для арабов эта война, в основном, результат игры внутренних и внешних политических сил, престижа и националистических предрассудков. Я полагаю, что это различие существует и должно быть принято во внимание при оценке событий.

Корреспондент: Что могут сделать арабы и Израиль для прекращения этого конфликта?

Сахаров: Немедленно дать согласие на перемирие и приступить к переговорам. Арабы должны ясно и недвусмысленно признать право Израиля на существование в границах, обеспечивающих его военную безопасность, основные экономические интересы и будущую иммиграцию. Израиль, со своей стороны, должен дать гарантии. На этих условиях почетный мир, которого давно желают обе стороны, возможен.

Корреспондент: Какие шаги могут быть предприняты Соединенными Штатами и западными государствами для прекращения войны?

Сахаров: Они могут призвать СССР и социалистические страны к отказу от политики одностороннего вмешательства в арабско-израильский конфликт и принять контрмеры, если эта политика вмешательства будет продолжаться. Они могут использовать все средства, в том числе и дипломатические для немедленного перемирия и начала непосредственных мирных переговоров между арабами и Израилем. Они могут эффективно воспользоваться уставом Объединенных Наций для обеспечения мира и безопасности.

Корреспондент: Что лучше для социалистических стран и для стран третьего мира — победа Израиля или победа арабов?

Сахаров: Народы всех стран заинтересованы не в военной победе, но в мире и безопасности, в уважении к правам и надеждам всех национальностей, в терпимости и свободе.

Корреспондент: Как можете вы, в качестве защитника прав человека, помочь арабским странам?

Сахаров: Я высказываюсь за демократизацию жизни в нашей стране, а это тесно связано с нашей внешней политикой и с разрядкой международной напряженности. Арабские страны, как и все остальные страны мира, заинтересованы в этом, как в одной из предпосылок их развития, свободного от внешних сил.

Корреспондент: Намерены ли вы в настоящее время критиковать политику израильских лидеров?

Сахаров: Нет. Эта страна, является осуществлением права еврейского народа на государственность, борется сегодня за свое существование и окружена врагами, обладающими многократно большим населением и материальными ресурсами. Эта вражда была в значительной степени обострена неосторожной политикой других государств. На совести всего человечества еврейские жертвы нацистского геноцида в годы Второй мировой войны. Мы не можем сегодня допустить повторения этой трагедии.

### II.

А. Д. Сахаров, инакомыслящий термоядерный физик, сообщил сегодня, что два араба, назвавших себя участниками террористической группы «Черный Сентябрь», предупредили, что его жизнь будет в опасности, если он сделает еще одно заявление о своей симпатии к Израилю.

Сахаров, казавшийся потрясенным этим инцидентом, сказал, что двое мужчин, из которых один был очевидно вооружен, около полудня позвонили у входной двери его квартиры, вошли в нее, отрезали телефон и запретили его семье откликаться на звонки у входной двери.

В течение часа с лишним оба спорили с семьей и грозили ей. Жена Сахарова, Елена, спросила: «Хотите ли вы убить нас?».

«Мы — ответил один из мужчин — можем не только убить вас. Мы готовы умереть для блага нашей страны. Мы ни перед чем не остановимся. Если бы вы были политической личностью, мы бы вас не предупреждали, но раз вы — ученый, мы предупреждаем вас. Второго предупреждения не будет».

Оба ушли, приказав не говорить никому об их появлении. Сахаров обещал, но несколько часов спустя он сообщил случившееся московской милиции и иностранным корреспондентам. Четверо милиционеров прибыли в его квартиру для расследования.

Оба араба, которые, войдя в квартиру, заговорили по-немецки, но затем сразу перешли на русский язык, сказали, что их появление было вызвано заявлениями, сделанными Сахаровым журналисту 12-октября. В этой беседе Сахаров заявил, что, по его мнению, Израиль защищает свое существование, тогда как арабы действуют по националистическим побуждениям и по соображениям внутренней и внешней политики. Он призвал Запад к оказанию Израилю той помощи, которую СССР оказывает арабам.

По словам Сахарова, проникшие в его квартиру мужчины сказали: «Организация Черный Сентябрь не позволит этого», то есть повторения заявления в пользу Израиля. «Организация существ-

† Во вторник, 13 ноября, исполняется СЕДЬМАЯ годовщина со дня смерти

РЕДАКТОРА ГАЗЕТЫ «НАША СТРАНА» И ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ НАРОДНО-МОНАРХИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ

## Всеволода Константиновича Дубровского

В субботу, 17 ноября, в Кафедральном Соборе Воскресения Христова после Всенощной будет отслужена

ПАНИХИДА,

о чем извещает вдова.

† 15 октября 1973 года в Сан-Франциско скончался

ВАДИМ СЕРГЕЕВИЧ ВЕРБИЦКИЙ  
(ГАРДЕМАРИН ВАСИЛИЙ ЧЕРНИТЕНКО)

о чем с глубокой скорбью извещают друзья покойного.

## К 25-летию „Нашей Страны“

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

РЕДАКТОРУ ГАЗЕТЫ «НАША СТРАНА»

Т. В. ДУБРОВСКОЙ

Глубокоуважаемая Татьяна Владимировна!

Русская Церковно-Приходская школа в Вижа Бажестере поздравляет Вас с 25-летием существования «Нашей Страны».

В тяжелых условиях эмигрантского существования это является истинным событием.

Желаем Вам и Вашим помощникам и сотрудникам с таким же успехом продолжать Вашу важную и полезную национально-патриотическую работу.

Бог в помощь!

23 - IX - 1973 г.

Священник ВЛАДИМИР ШЛЕНЕВ  
директор школы

С НАМИ БОГ!  
23-10-1973

Т. В. ДУБРОВСКОЙ  
РЕДАКТОРУ И ИЗДАТЕЛЮ  
«НАШЕЙ СТРАНЫ»

Глубокоуважаемая

Татьяна Владимировна!

От имени Российского Имперского Союза-Ордена поздравляю Вас с серебряным юбилеем издаваемой Вами газеты «Наша Страна».

Имперцы полностью разделяют Ваше торжество, радостное великое достижение для русской эмиграции. В наше время издавать еженедельную монархическую газету — является большим успешным осуществлением.

Вполне сознавая, что самые лучшие пожелания являются только словами, как-бы чистосердечно они не были вы-

сказаны, в наши дни необходимо также и дело — «Вера без дел — мертва есть» говорится в Евангелии.

Поэтому, для начала прилагаем чек на сумму в \$ 120. — и список новых подписчиков и считаем, что самым лучшим поздравлением и пожеланием для газеты являются новые подписчики.

Да пошлет Господь Бог Вам и всем Вашим сотрудникам сил, здравия для продолжения еще на многие годы издания «Нашей Страны» — настольной газеты каждого монархиста.

С Имперским приветом

Искренне уважающий Вас,

ПЕТР Н. КОЛТЫПИН

Ген. Секретарь

Буэнос Айрес, 21 сентября 1973 г.

ИЗДАТЕЛЮ-РЕДАКТОРУ ОРГАНА  
РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ  
«НАША СТРАНА»

Т. В. ДУБРОВСКОЙ,

Почетному члену нашего Союза

Глубокоуважаемая Татьяна Владимировна!

Сердечно поздравляем Вас с 25-летием существования ныне руководимой Вами газеты «Наша Страна», которая стойко защищает интересы нашей великой исторической национальной России и ее народа, ныне плененных безбожным большевизмом.

От всей души желаем Вам и дальше так же неколебимо идти по пути чести и патриотизма.

Да поможет Вам Господь в этом святом и ответственном служении.

С глубоким уважением и преданностью.

Председатель  
ФЕДОРОВ

## Туристическое СИМБА агентство

НИКИТА фон РЕННЕНКАМПФ

ВНУТРИАРГЕНТИНСКИЕ И МЕЖДУНАРОДНЫЕ БИЛЕТЫ  
ДЛЯ ПУТЕШЕСТВИЙ ПО ВОЗДУХУ, МОРЮ И ЗЕМЛЕ.

БРОНИРОВАНИЕ КОМНАТ В ГОСТИНИЦАХ В ЛЮБОЙ ЧАСТИ СВЕТА  
ПРОСВЕТИТЕЛЬНЫЕ И ГРУППОВЫЕ ПОЕЗДКИ.

ОПЛАТА В РАССРОЧКУ

**Vmé Mitre 815 - 6 piso T. E. 45-9417/4839**

ГОВОРЯТ ПО-РУССКИ

вует везде — в Москве, в Нью Йорке, везде».

Сахаров рассказал, что оба упрекнули его в том, что он находится под влиянием своей жены, которая наполовину еврейка. Он понял это, как угрозу, направленную против нее, а не только против него самого.

Один из мужчин был высокого роста, другой — низкого. Им обоим — сказал Сахаров — было по 30 лет с небольшим. Они себя не назвали и не предъявили никаких документов, но высокий, очень хорошо говоривший по-русски, сказал, что он несколько лет назад окончил московский университет имени Лумумбы.

Когда они вошли — рассказал ученый — высокий снял пальто, но низкий его не снял и все время держал руку под пиджаком. «На пиджаке — сказал Сахаров — было возвышение, очевидно твердое. Мы предположили, что это был револьвер». Однако он признал, что оружия он не видел.

Уходя, эти мужчины не были замечены соседями по стоящему из 12 этажей дому, в котором Сахаровы живут. Друзья, которые безуспешно пытались связаться по телефону и не получили ответа на звонки у дверей, вернулись, но не видели выхода уходящих мужчин.

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

АРХИЕПИСКОП СИЛЬВЕСТР

Нам пишут из Нью Йорка:

Синод автокефальной Церкви в Америке назначил архиепископа Сильвестра, гравящего Канадской епархией американских автокефалистов, временным главой австралийских приходов, присоединившихся к американской юрисдикции вследствие конфликта в Австралийской епархии русской зарубежной Церкви.

Архиепископ Сильвестр, по происхождению — белорусс Иван Гарун, был до Второй мировой войны латвийским гражданином Янисом Хорнсом. Он до сих пор пользуется этим своим гражданским именем для статей и писем в редакции некоторых газет и журналов, проявляя в этих письмах злобную ненависть к зарубежной Церкви.

Одновременно он состоит председателем Русского Студенческого Христианского Движения, центр которого находится в Париже.

«ИНАКОМЫСЛЯЩИЕ»

Нам пишут из Нью Йорка:

Американская печать сообщила полученные ею из Москвы сведения о так называемых инакомыслящих в СССР. В частности, она отметила самоубийство

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Eudodonia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A Один квартал от подземной жел. дор. Angel Gallardo по улице Corrientes.

## НЕСОСНЕА

ПОЛКВАРТАЛА ОТ ПЛЯЖА

СДАЕТСЯ КВАРТИРА: ДВЕ СПАЛЬНИ, СТОЛОВАЯ, КУХНЯ, ВАННАЯ КОМНАТА, ГОРЯЧАЯ ВОДА, ГАЗ, ЭЛЕКТРИЧЕСТВО.

ПОЛНЫЕ УДОБСТВА НА 6 ЧЕЛОВЕК

ЗВОНИТЬ ПОСЛЕ 21 часа ПО ТЕЛЕФОНУ 768-3237

МЕСЯЦА СДАЧИ: ЯНВАРЬ ФЕВРАЛЬ ИЛИ МАРТ

## Молодая Группа

СТАВИТ

В воскресенье 9-го декабря 1973 года в зале Института «Ballester» на улице San Martín 444, Villa Ballester (два квартала от станции)

ВЕСЕЛУЮ КОМЕДИЮ В ТРЕХ АКТАХ

## „Квадратура круга“

ВАЛЕНТИНА КАТАЕВА

Режиссер: Л. Г. СЕДОВА

Воскресенье  
25 ноября 1973 г.

МОРСКОЙ КЛУБ  
Cochabamba 223

Начало  
Ровно в 15 час.

Бенефис долголетнего театрального деятеля  
АЛЕКСАНДРА АЛЕКСЕЕВИЧА ВЕДОВА

## ВИШНЕВЫЙ САД

Комедия в 4-х актах А. П. Чехова

В спектакле участвуют:

г-жи: Е. Васина, И. Ланская, М. Ловцова, М. Павлова;  
г-да: А. Ведов, Ю. Губарев, А. Лыгин, Ф. Колпиков,  
С. Мамонтов, А. Папков и М. Чурилов

Режиссер: Р. Ловцов

Помощник режиссера: Ф. Колпиков

Звуковое оформление: И. Алисс

Билеты по тел.: 772-6848, 797-3089, 768-4512

ВНИМАНИЕ!

Ввиду необходимости освободить зал до 19 часов, спектакль начнется точно в 15 часов!

поэта Ильи Габая, который выбросился из окна своей квартиры в многоэтажном московском доме.

Назвав Габая близким другом генерала Григоренко, американская печать напомнила, что в 1969 году он был, одновременно с Григоренко, арестован в Ташкенте, где Григоренко и он хотели выступить в защиту привлеченных к судебной ответственности за запрещенное коммунистической диктатурой возвращение на родину крымских татар, и пробыл три года в заключении. В последнее время — по словам американских газет — КГБ неоднократно вызывал его на допросы. В кармане Габая, после его смерти, была найдена записка: «Своим поступком я пытаюсь искупить мою вину». В записке не указано, в чем именно Габай считал себя виновным.

Сославшись на хорошо осведомленные источники, американские газеты сообщили, что генерал Григоренко будет в ближайшее время освобожден из психиатрической больницы, в которой был заключен три с половиной года.

Из Утрехта, в Голландии, американская печать получила сведения о том, что протестантский богословский факультет Утрехтского университета послал вернувшегося из заключения в Москву А. Э. Левитину приглашение прочитать в упомянутом университете цикл лекций о православии.

Левитин был в прошлом близким другом обновленческого «митрополита» Александра Введенского. Позже он признал московскую патриархию, но затем занял по отношению к ней оппозиционную точку зрения по церковным и политическим мотивам. Его церковные взгляды до сих пор в значительной степени окрашены обновленческими тенденциями.

СОВЕТСКИЕ ЕВРЕИ

Нам пишут из Нью Йорка:

«Нью Йорк Таймс» сообщил из Москвы, что советская милиция арестовала в этом городе рижского еврея, 25-летнего Аркадия Шпильберга, который в 1970 году был приговорен к трем годам заключения за участие в попытке похи-

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Настоящим приношу мою глубокую и сердечную благодарность Родительскому Комитету и преподавателям Церковно-приходской школы, родителям детей учащихся в Школе, всем жертвователям для лотереи и буфета, всем посетившим и не посетившим, но морально и материально поддерживавшим бал, всем устроителям и вообще всем так или иначе способствовавшим успеху бала в пользу Церковно-приходской Школы Св.-Сергиевского Прихода.

Собранные деньги на прошломоднем балу дали нам возможность скончить постройку зала при Школе. Собранные же деньги на балу этого года дадут возможность продвинуть оборудование зала (покупка стульев и занавеса для сцены).

Настоятель Прихода Св. Преп. Сергия Радонежского Чудотворца иерей ВЛАДИМИР ШЛЕНЕВ

Требуется барышня, умеющая шить на швейной машине и для других работ

Т.Е. 88-1116

ПОКУПАЕМ САМОВАР,  
СТАРИННЫЕ ИЗДЕЛИЯ,  
ИКОНЫ, КАРТИНЫ,  
СЕРЕБРО И ПРОЧЕЕ  
ТЕЛЕФОН: 88-1116

щения советского самолета в Ленинграде для бегства в Швецию и, отбыв этот срок, был недавно освобожден из лагеря.

Шпильберг был арестован за то, что развернул перед зданием ЦК КПСС плакат, на котором было написано: «Отпустите меня к моей семье в Израиль». Жена и ребенок Шпильберга недавно получили выездные визы из СССР и ими воспользовались.

Одновременно со Шпильбергом был задержан американский журналист, московский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс Роджер Леддингтон, сфотографировавший Шпильберга с его плакатом. Милиционеры допросили Леддингтона и конфисковали фильм со сделанным им снимком, но затем его освободили.

Нам пишут из Нью Йорка:

«Новое Русское Слово» сообщило, что из Токио прилетел в Израиль советский моряк Леонид Фридманович, бросившийся в японских территориальных водах в океан с советского судна, подобранный японскими рыбаками и доставленный ими в Японию, где он назвал себя евре-

Ищут комнату в небольшом, предпочтительно русском, пансионе или отеле, в партере.

Тел. 760-3279

## НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ  
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор  
Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со-Редактор  
Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

ЗУБНОЙ ВРАЧ  
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN  
Docenta de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ  
(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.  
Бор-машина Ultrasónico.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.  
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital  
Т. Е. 88 - 3605

Русско-Аргентинский Антикоммунистический Институт Культуры выпустил к годовщине октябрьской революции брошюру

«POR LA LIBERTAD 1973»

Желающие получить ее могут писать на Casilla de Correo Central 5623

Доктор  
ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ  
ПО ВНУТРЕННИМ БОЛЕЗНЯМ  
принимает: вторник и четверг  
от 15 до 19 час.  
остальные дни: заказывать часы.  
Pueyrredón 443, Villa Ballester  
четыре квартала от станции.  
Т. Е. 768 - 5113

ем и заявил о своем желании направиться в Израиль.

По словам корреспондентки «Нового Русского Слова» в Иерусалиме М. Раймист, израильский отдел политической безопасности проверяет показания Фридмановича, чтобы установить, действительно ли он бежавший с советского судна еврей.

В Нью Йорк из Рима прилетел, в числе других евреев, эмигрировавших из СССР, бывший танцовщик и преподаватель Ленинградского хореографического института, советский еврей Александр Минц.

## ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — Т. Е. 44 - 3213

## VIAJE A SU GUSTO Y CONVENIENCIA

Venga a

“REX”

AGENCIA DE VIAJES Y TURISMO INTERNACIONAL

R. S. Peña 995 — 3º D  
35 - 5251 - 7958